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  biskop Bonden

Side 3

Vindu mot verden s. 4

Julekonserter s. 6-7 

Jul for 100 år siden v/sokneprest 
Kristian Sandmark s. 9
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Det skjedde i de dager at det gikk ut befaling fra keiser 
Augustus om at hele verden skulle innskrives i mann-
tall. Denne første innskrivningen ble holdt mens Kvirini-
us var landshøvding i Syria. Og alle dro av sted for å la 
seg innskrive, hver til sin by.

Josef dro da fra byen Nasaret i Galilea opp til Judea, til 
Davids by Betlehem, siden han var av Davids hus og 
ætt, for å la seg innskrive sammen med Maria, som var 
lovet bort til ham, og som ventet barn. Og mens de var 
der, kom tiden da hun skulle føde, og hun fødte sin 
sønn, den førstefødte. Hun svøpte ham og la ham i en 
krybbe, for det var ikke husrom for dem.

Det var noen gjetere der i nærheten som var ute på 
marken og holdt nattevakt over flokken sin. Med ett sto 
en Herrens engel foran dem, og Herrens herlighet lyste 
om dem. De ble overveldet av redsel. Men engelen sa til 
dem: «Frykt ikke! Se, jeg forkynner dere en stor glede, 
en glede for hele folket: I dag er det født dere en frelser 

i Davids by; han er Messias, Herren. Og dette skal dere 
ha til tegn: Dere skal fi nne et barn som er svøpt og 
ligger i en krybbe.» Med ett var engelen omgitt av en 
himmelsk hærskare, som lovpriste Gud og sang:

«Ære være Gud i det høyeste 
og fred på jorden blant mennesker
som Gud har glede i.

Da englene hadde forlatt dem og vendt tilbake til 
himmelen, sa gjeterne til hverandre: «La oss gå inn til 
Betlehem for å se dette som har hendt, og som Herren 
har kunngjort for oss.» Og de skyndte seg av sted og 
fant Maria og Josef og det lille barnet som lå i krybben. 
Da de fi kk se ham, fortalte de alt som var blitt sagt dem 
om dette barnet. Alle som hørte på, undret seg over 
det gjeterne fortalte. Men Maria tok vare på alt som 
ble sagt, og grunnet på det i sitt hjerte. Gjeterne dro 
tilbake. De lovet og priste Gud for alt de hadde hørt og 
sett; alt var slik som det var sagt dem.

Juleevangeliet   Lukas 2, 1-20
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Redaksjonens 
hjørne
Er det noe vi trenger nå så er det gode forbilder og fortellinger som bringer 
oss håp. I høst lærte jeg den fascinerende historia til et kloster i Taizé i Frank-
rike. Det begynte med en bestemor i det nordlige Frankrike under 1. verdens-
krig. De tre sønnene hennes kjempet ved frontlinja og selv om bombene 
falt tett på huset hennes, så valgte hun å bli der for å gi husly til flyktninger: 
gamle, gravide, barn. Til slutt måtte også bestemora flykte. Hennes største 
lengsel var at ingen andre skulle oppleve det som hun hadde opplevd: At 
kristne hadde drept hverandre! Hun tenkte at kristne heller skal bidra til å 
unngå enda en krig. Hennes familie hadde vært protestanter i generasjoner. 
For å følge sin tankegang begynte hun å gå i den katolske kirka for å be. Det 
var et stort steg for en protestant i Frankrike i mellomkrigsårene. 

Bestemora ble et stort forbilde for barnebarnet Roger. I 1940 var han 25 
år og det var igjen grusom krig i Europa. Roger reiste til Sørfrankrike hvor 
nøden var stor under krigen. Han fant et hus til salgs i landsbyen Taizé 
få kilometer fra okkupasjonslinja som den gang delte Frankrike i to. Her 
skjulte han politiske flyktninger, spesielt jøder. Tre ganger om dagen bad 
han i et bønnerom, slik som han tenkte at et fellesskap skulle gjøre det 
når det vokste. 

Siden da har det vært hundre tusener av ungdommer i Taize for å samles 
om det indre liv og solidaritet. De ber tre ganger daglig i Forsoningskirka. 
Og de samtaler om bibeltekster og livet. De leker og vasker opp og blir 
kjent med kristne fra hele verden. 

Det er viktig å ha visjoner og tro. Det vi gjør av godt for andre er som sur-
deig i verden og vokser seg stort. Lev i tro, lev i håp, lev i kjærlighet. God 
advent! 

Hanne Moesgaard Skjesol

Besøkstjeneste
Biri menighet har startet besøks-
tjeneste. 
Kunne du tenke deg å få besøk? 
Eller å gå på besøk?
Ta kontakt med Bjørg Amundrud 
Elveseter, 93 40 49 13 

Redaksjonen for dette nummeret har bestått av Karen Ekern, 
Hanne Moesgaard Skjesol og Ole Johnny Bergum.

Vi ønsker leserne våre en fi n adventstid og Riktig God Jul!
Ole J. Bergum (Redaktør)
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Det nye livet – den dyrebare gaven

Når dagene i desember er på det mørkeste, kommer julen 
med lyset og håpet.  I krybben ligger et nyfødt barn – et 
liv som begynner, men også en gave som gis. Ikke bare til 
Maria og Josef, men til hele verden. I det vesle Jesus-bar-
net møter vi en Gud som våger å være liten, som våger å 
være nær. Han kom til oss som et nyfødt barn, det skjø-
reste og mest verdifulle vi har, helt avhengig av mennes-
kene rundt seg. Barnet i krybben minner oss om vår egen 
sårbarhet og avhengighet. 

Det var Maria som bar han frem, fødte han i en stall og ga 
ham varme og nærhet. I Marias omsorg for barnet gjen-
kjenner vi kjærligheten fra Gud. Og i Jesu tillitsfulle blikk 
aner vi julemysteriet; At Gud overgir seg i menneskenes 
hender. Gud gjør seg til ett med alle i verden som er for-
svarsløse, maktesløse og svake. Slik utfordrer han oss 
til å gjenkjenne Gud i alle mennesker – også i oss selv. 
I barnet blir avstanden mellom oss viska ut. 

Juleevangeliet lar oss ane det mysteriet det er, at livet har 
et feste som er så uendelig mye større enn våre egne kref-
ter. Verden og livet hviler i en kjærlighet som skaper lys 
der mørket råder, rettferdighet der urett er begått, tro der 
fortvilelsen har festet taket. Julebudskapet er så storslått, 
og samtidig så nært. Det er et under og en gave. Det er 
Ordet som blir menneske, og som tar bolig iblant oss. 
Det er Guds sønn, lagt i våre hender.

Du ser på meg blidt og stille –
da undres jeg over at ord
som Angsten og Hatet og Hevnen
er kjent av noen på jord.

Så lenge et hjerte skapes
hellig og reint som ditt,
skal mennesket tro og håpe
trass alle tap det har lidt.

Jeg løft er deg, barn, som en visshet
mot skjæret av Ragnarok-rødt:
I lyset av regnbuens løft e
blir barnet – vår frelser – født. 

Hans Børli “Barnet”

Velsignet jul! 

Biskop, Ole Kristian Bonden

Madonna og barnet henger i Vallset kirke som fyller 175 år 
i år. Foto: Steff en Laursen.

Foto: Lars Martin Bøe.
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Vindu mot verden
Biri menighet har misjonsavtale med Normisjon om å 
støtte arbeidet til kirken i Mali, som er en frukt av misjo-
nens arbeid gjennom mer enn 40 år i landet.
Nå trenger de mer enn noen gang at vi husker på dem 
med bønn og gaver. Den politiske ustabiliteten og sik-
kerhetssituasjonen har forverret seg, og Norge markerte 
19.september hele landet som rødt. Det betyr at alle 
reiser dit blir frarådet, og det er ikke lenger mulig å ha 
norske utsendinger i landet. Siden 3.september har JNIM 
( bevegelsen til støtte for muslimer og islam- Al Qaida) 
blokkert transport av drivstoff som kommer til hovedsta-
den fra nabolandene Senegal og Elfenbeinskysten. Det er 
kilometerlange køer utenfor bensinstasjonene, og literpri-
sen på bensin har økt fra 13 til 53kr!

Kirka hadde planlagt 5 samlinger med lærefellesskapet 
Agenda 1 i oktober og november, men har bare fått gjen-
nomført på ett sted. Dette er samlinger som mange har 
prioritert høyt fordi det har betydd så mye med fellesska-
pet der de har blitt inspirert og fått nytt mot. Men nå er 
de fire siste samlingene  avlyst på grunn av problemer 
med transport fordi det nesten er umulig å få tak i diesel 
og bensin og at det er blitt farligere å ferdes på veiene.  
Sør-øst i landet har det vært angrep fra islamister, og  i 
området der har noen kvinner som ikke har vært tildekket 
blitt tatt ut av busser og pisket.

Heldigvis er det noen positive nyheter også. Folk kommer 
trofast på gudstjenester, og kirka har i løpet av somme-
ren arrangert både nasjonal kvinneleir og ungdomsleir. 
Både sekretær og kasserer i ungdomskomiteen er 2. 
generasjons kristne kasonkéer som nå studerer og bor i 
hovedstaden. Disse to har jeg kjent fra de ble født, og det 
er flott å høre hvordan de er så tjenestevillige og aktive i 
kirka. På årets leir hadde de følgende hovedtema: Hvor-
dan kan en ung kristen positivt påvirke landet sitt for å 
skape fred i ei tid med konflikt.

For ikke så lenge siden var ei gruppe fra ei menighet på 
evangeliseringstur til en kasonkélandsby der det bare er et 

par kristne. De viste en film om Maria Magdalena der hun 
forteller til ei venninne hva Jesus har betydd for henne. 
Filmen er dubbet til kasonké, og de fleste som bor i lands-
byen var til stedet og fikk høre Jesus snakke på deres eget 
språk og at ei kvinne kunne forklare ting om Gud veldig 
godt på kasonké. Både broren og mora til den eneste krist-
ne dama i landsbyen ble sterkt berørt og ba om at de måtte 
få mot til å bli døpt og følge Jesus, etter å ha sett filmen.  

I sommer reiste en nyutdannet pastor fra Bamako til en 
malinkélandsby hvor det er rundt 100 døpte som ikke har 
fått til å møtes regelmessig. Etter at de fikk pastor, har 
mange møtt fram til gudstjeneste hver søndag, og dette 
er i regntida hvor folk er travelt opptatt med å dyrke.

Første søndagen i november ble 5 kvinner, 5 menn og 
1 barn døpt i en ny malinkélandsby.

Islamistene radikaliserer samfunnet litt etter litt , og 
dette kommer til å få konsekvenser for kirka. I denne 
situasjonen er det godt å vite at kasonkéene nå har fått 
hele Bibelen på sitt språk og også Jesusfilmen og filmen 
om Maria Magdalena . Filmene og Det Nye testamentet er 
også tilgjengelige på malinké.

Hvis du ikke har vært i kirka når det har vært ofring til 
Misjonsprosjektene våre, men har mulighet og lyst til å gi 
en meningsfylt julegave, kan du sende penger på
Vipps til 96007 eller kontonr. 1503 02 13537 og merke 
med ‘’Misjonsavtale Biri’’ menighet.

Karen Ekern

Red.anm.:
Kasonkéer: refererer til en etnisk gruppe i Mali som 
Normisjonen jobber/har jobbet med i Mali. 
Kasonké: Kasonkéernes språk.
Malinkélandsby: refererer til en Vestafrikansk etnisk 
gruppe bosatt i landsbyer i sydlige deler av Mali som 
Normisjonen også jobber/har jobbet med.
Malinké: Vestafrikansk språk.

Samling under et stort mangotre. 
Foto: Karen Ekern.
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Det nye orgelet i Biri kirke begynner å ta fysisk form!

Her er de første bildene av det nye orgelet som bygges hos Frobenius 
i Danmark.

Der har de startet arbeidet med selve orgelhuset og enkelte av pipene som 
lages i tre. Det blir utrolig spennende å følge med på arbeidet framover.

I starten av februar demonteres det nåværende orgelet i Biri kirke, og vi må 
klare oss med flygelmusikk fram til det nye orgelet står klart til sommeren.
Orgelet ankommer etter planen Biri kirke tirsdag 7.april, og da blir kirka 
stengt noen uker.

Gudstjenestene vil i denne perioden bli avholdt på Bethel og begravelsene 
i de andre kirkene/kapellene i kommunen. 

Gaver til nytt orgel kan fortsatt vipses til 73415 eller 
settes inn på konto 2010 23 01839.
Merk gaven «Nytt orgel».

Siste ny�  om orgelaksjonen 
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Rammeverket tar form. Foto: Inger Schiager. Enkelte av pipene lages i tre. Foto: Inger Schiager.

Gaver til nytt orgel kan 
fortsatt vippses til 73415 

eller settes inn på 
konto 2010 23 01839. 

Merk gaven «Nytt orgel»

♥ Hjertelig takk 
Tusen takk for minnegave i forbindelse med 
Gerd Elinor Sveum sin begravelse. Biri Sanitetsforening

Tusen takk for minnegave i forbindelse med 
Eldri Ekra sin begravelse. Biri Sanitetsforening

Takk for minnegave i forbindelse med Astri Vindfallets 
bisettelse. Furulunds Venner
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Lysmesse i Biri kirke 

Lysmessen 2024. Foto: Hanne Moesgaard Skjesol.

Onsdag 10.desember blir det Lysmesse 
i Biri kirke.

Dette året samler vi barnekor, aspirant-
blåsere og Biristrand Musikkforening til 
en flott lysmesse i førjulstida. Dette er et 
arrangement for hele familien, store 
og små. 

Det blir musikk, sang, lystenning og 
tekstlesninger. Sogneprest Kristian 
Sandmark er med som prest.

Arrangementet er selvsagt gratis!

Biri kirke 10. desember kl. 18.00 

Årets tradisjonelle julekonsert i Biri kirke 22. desember 
blir med både kor og musikere. Utgangpunktet har fra 
starten vært å samle et knippe profesjonelle musikere 
knyttet til området.

Årets musikergruppe består av Cecilie Cathrine Øde-
gården, sang, Amund Haugen Tusvik, fi olin, Lars Petter 
Bjerkeseth, saxofon og Inger Schiager på orgel og flygel.

I tillegg blir Biri Snertingdal kantori med. Det blir et 
vakkert og variert program med klassiske perler og 
julemusikk.

Biri kirke 22. desember. kl. 20.00
Bill. 250,-. Billettsalg i døra, vipps og kontant.

Julekonsert i Biri kirke 
22. desember

Foto: Amund Haugen Tusvik. Lars Petter Bjerkeseth. Foto: Privat.
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I femten år har søstrene Hilde, Kristin og Maria Brabrand, 
sammen med sine kusiner Ingunn Ekern og Astrid Ekern 
Dyb-Sandnes, holdt julekonserter. Med seg har de Kjersti 
Støylen på cello. Nå kommer ensemblet tilbake til Biri 
kirke med femstemt sang, piano og cello. 

Musikken som samlingspunkt
 – Vi gleder oss til å feire første søndag i advent denne 
formiddagen med julekonsert, forteller søstrene Ekern, 
som bor på Biri/Biristrand. 
Det er komponist og pianist Maria Brabrand som står bak 
de aller fleste arrangementene på konserten, sammen 
med Astrid Ekern Dyb-Sandnes. Sangene spenner fra 
amerikanske juleklassikere og medleys, til kjente og kjære 
norske salmer og sanger fra advents- og juletid.
Siden starten for femten år siden har Brabrand & Ekern 
turnert med sitt julerepertoar så oft e det har latt seg gjøre. 
Den felles interessen for sang og musikk, bandt kusinene 
sammen i oppveksten, selv om Brabrandsøstrene vokste 
opp på Lørenskog, og Ekernsøstrene på Biristrand. Flere 
av kusinene tok etter hvert musikkutdanning, og ønsket å 
være aktive som musikere, dermed var det fristende å lage 
et felles prosjekt.

Elsker julens vakre salmer
Og slik ble idéen om en julekonsert til. – Vi var vant med 
å møtes i høytidene, og vi elsker julesanger. Så hva er 
vel bedre enn å synge jula inn sammen, år etter år? sier 
Ingunn Ekern. Hun får medhold fra sin søster, Astrid. 
– Dette har blitt tradisjon, og noe av det koseligste vi 
gjør som musikere. Rett og slett vår yndlingskonsert, sier 
Astrid Ekern Dyb-Sandnes med et lurt smil.

Julekonsert med Brabrand & Ekern i Biri kirke
Repertoaret dreier seg fra amerikanske klassiskere 
som White Christmas og en julemedley i Take 6-stil, til 
tolkninger av Deilig er jorden og En krybbe var vuggen. 
Både tekster og melodier formidles gjennom ensemblets 
besetning, som består av femstemt vokal, piano og cello. 
Marias musikalske tolkning av juleevangeliet har også 
blitt en tradisjon på konsertene.

Gløgg og pepperkaker
Øreproppene kan ligge igjen hjemme - velkommen til en 
avslappende musikalsk stund! 
Det blir pepperkaker og gløgg i kirka fra ca. 13.30. 
Konsertstart kl. 14.00.  

Billetter (vipps/kontant i døra):  
Voksne: kr 300,- – Ungdom: kr 150,- – Barn u/12 år gratis!

Forfatter: Ingunn Ekern (Red.anm.)

Søndag 14.desember blir det tradisjonell jule-
konsert med Biri Snertingdal kantori i Seegård 
kirke.

Det blir som vanlig et variert program med 
vakker julemusikk, allsang, tekstlesninger og 
lystenning. Vidar Fredheim deltar på orgel.

Kvelden avsluttes med gløgg 
og pepperkaker på kirketorget.

Seegård kirke
14. desember kl. 19.00
Gratis inngang 

Julekonsert i Seegård kirke 

Foto: Ingrid Brabrand.
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Utvidet tilbud
Etter tre år med «Småbarnstrall» på 
Bethel har kirka nå utvidet sitt tilbud, 
og denne høsten har «Superonsdag» 
blitt en realitet. Kveldsmaten er 
bytta ut med middag, og de eldste 
barna har fått sitt eget tilbud. «Vi så 
at noen av de barna som begynner 
å snuse på skolealder begynte å 
vokse litt fra småbarnstrallen, og 
ville gjerne tilby noe også til dem», 
forteller Astrid Ekern Dyb-Sandnes, 
som har ledet småbarnstrallen siden 
oppstart våren 2022. De eldste 
barna får nå et eget opplegg med 
Karen Ekern, med historiefortelling, 
ispedd sang og kanskje litt tegning 
eller lignende. For de minste er det 
fremdeles sangstund som står på 
planen, etter middagen er inntatt.

Én middag mindre å tenke på
At hele arrangementet er flyttet til en 
time tidligere, og at kveldsmaten er 
byttet ut med middag, har blitt godt 
mottatt av de som benytter seg av 
tilbudet. «Vi opplever at vi kanskje 
bidrar til å gjøre hverdagen litt lettere 
– i alle fall tror vi at det å delta på en 
aktivitet i en allerede hektisk hverdag 
blir hakket mer overkommelig, når 
det er mulig å komme til ferdig 
middag kl. 16.30», sier Dyb-Sandnes. 
Kristin Landgraff  Ekern og Karen 
Ekern står for kokkeleringen, 
og det varieres mellom enkle, 
barnevennlige middager. På årets 
siste Superonsdag den 3. desember 
blir det juleavslutning med 
risengrynsgrøt på menyen.

Påmelding via Spond – men alltid 
åpent for Drop in!
Som mange andre aktiviteter 
benytter Superonsdag appen 
«Spond» for påmelding fra gang 
til gang. Når middag skal serveres 
er det greit å ha et omtrentlig 
antall på hvor mange som dukker 
opp, men det understrekes fra 
arrangørens side at dette skal være 
et lavterskel tilbud, og det skal alltid 
være lov å dukke opp spontant på 
Superonsdag. Info om hvordan en 
kan komme seg inn i spond-gruppa 
fi nner man lett på Superonsdag-
eventet på Facebook.  

Fra Superonsdag i 2025 til 
SUPERTIRSDAG i 2026
Aktivitetstilbudet for barn og unge 
på Biri er under stadig utvidelse og 
utvikling, og med både kor, korps, 
teater, turn, turboklubb, fotball, 
håndball og klubbrenn (for å nevne 
noe) på tilbudslista, skal det litt til at 
ikke noe krasjer – og onsdag har vist 
seg å være en spesielt populær dag. 
Gjengen på Bethel har derfor besluttet 
å bytte dag etter nyttår, og med det 
nødvendigvis også navn. «Vi håper 
SUPERTIRSDAG vil bli en minst like 
stor suksess som Superonsdag har 
vært», sier Dyb-Sandnes med et smil.

Om du lurer på noe angående 
Superonsdag (snart Super-
tirsdag), kan du ta kontakt med 
Astrid, tlf. 99 59 38 92. 

Kilde: Astrid Ekern Dyb-Sandnes 
(Red.anm.)

Red.anm.:
Lenke til «Superonsdag» 
på Facebook: 
https://facebook.com/events/s/
superonsdag-pa-
bethel/778887848431061/      

En høst med
SUPERONSDAG!

Illustrasjon: Astrid Ekern Dyb-Sandnes.

Annonse Menighetsbudet

     NORSOL®

Salg, Service,
Montering

Tom Runar Brobakken   Tlf  907 03 353
Inne: Gardiner, Plisségardiner, Liftgardiner, 
Rullegardiner, Lamellgardiner, Persienner, Myggnetting
Ute: Zipscreens, Markiser, Persienner, Pergola, Levegger
Boliger - hytter – Offentlige bygg – Næringsbygg                                                                                           Fra Tingvoll

GRATIS BEFARING  Se mer om produktene på www.NORSOL.no

80mm

Tospalter 118 mm

Annonsepris pr år kr 5 760,-  (4 utgivelser)
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SalgSalg, Serviceerviceervice,
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Buketter - Dekorasjoner - Sorgbinderi 
Klundbyvegen 561  2836 Biri 
Mob: 97936809 
Mail: annasblomsteratelier@gmail.com 
Nettside: https://www.annasblomsteratelier.no 

Biri kirke inviterer annenhver uke til SUPERONSDAG 
PÅ BETHEL kl. 16.30-17.30, med middag for hele 
barnefamilien, sangstund for de minste, og historie-
stund for de litt større barna.
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Jul for 10� år siden
Menighetsbudet har en over 100 år lang historie bak 
seg. I gamle utgaver får vi et innblikk i hva som var viktig 
for folk når jula nærmet seg. Den store utfordringen på 
1920-tallet var fattigdommen. Innsamling til de fattige var 
en gjenganger i bladet. Enkelte år gikk Menighetsbudet 
med et overskudd som ble gitt til de trengende. Da som 
nå var støtte til bladet frivillig, men det hjalp kanskje på 
givergleden at fj orårets bidrag ble notert med tydelige tall 
på adresselappen til høstnummeret. 

Utover 20-tallet ble fattigdommen stadig tydeligere, og 
i Menighetsbudet ble krisa beskrevet. Noen år var hun-
gersnøden i Sovjet et formål det ble sendt penger til, men 
det tok slutt når nøden her hjemme ble større. Sulten be-
gynte å melde seg mange steder og arbeidsløsheten var 
stor. Bladet klagde over skattetrykket og rådet dem som 
var rammet av krise til å leve på «gammelt vis». 

Innsamlinger ble organisert og både penger, klær, senge-
tøy og mat ble samlet inn. At noe av det utdelte sukkeret 
ble brukt til hjemmebrent var et tilbakeslag. I Snertingdal 
skulle et nyinnkjøpt moderne lysbildeapparat brukes under 
innsamlingen, uten at det ble forklart hvordan. Menighets-
budet var et felles blad for Biri og Snertingdal den gangen.

HISTORIER FRA EN SVUNNEN TID V/KRISTIAN SANDMARK:

Restaurert stugu fra tidligere husmannsplassen Høgsveen, bygd ca. 1850. 
I stugua bodde familien i rommet synlig i mot oss. I den andre enden var 
grisehuset. Tidligere eier har fortalt  at hun var født i stugurommet. I andre 
enden holdt grisen til. Foto: Ole J Bergum.

For oss blir kontrastene til 1920-tallet store på så mange 
plan. Men selv om de fleste av oss vil feire en jul i velstand, 
er også vår tid full av utfordringer og fremtidsvisjoner som 
lett blir dystre. Vi blir stadig påmint om at fred og personlig 
frihet ikke er noen selvfølge. Det å sette seg sjøl først har 
blitt satt i system i vår tid. Det er enkelt å bli seg selv nok. 

Spørsmålet fra Menighetsbudet for 100 år er fortsatt 
aktuelt: Hva blir igjen hvis nestekjærligheten blir borte? 
Omtanke for andre har vært, og bør fortsatt være en viktig 
del av juletida vår. 

Med ønske om en velsignet advents- og juletid.

Kristian Sandmark, Sokneprest i Biri

Slik bodde folk på 1920-tallet
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Søndagsskolen – mer enn du tror

FARGELEGG

Te g n i n g e r :  EM I LY  FOX

FINN FEM FEIL  
Her forteller englene gjeterne om Jesusbarnet 
i krybben. De to bildene er nesten helt like, men 
kan du finne de fem feilene på bildet under?

  Gi bladet Barnas 
til et barn du er glad i!

Disse oppgavene er 
hentet fra bladet.

  Bestill abonnement 
på sondagsskolen.no

  eller 22 08 71 0022 08 71 00

©     NR 2 2025 BARNAS     1

Et overraskende valg 

Bibelskatt
Gud kjenner 
meg.

okmål • Søndagsskolen

Supersetning
Ordspråkene 4,23: Bevar ditt hjerte framfor alt du bevarer, for livet går ut fra det. 

okmål • Søndagsskolen
okmål • Søndagsskolen
okmål • Søndagsskolen

Te g n i n g e r :  EM I LY  FOX

LABYRINT   

Kan du hjelpe 
gjeterne å finne 
veien til stallen?

mer enn du tror

PRIKK TIL PRIKK
Tegn strek fra 1 til 2 
også videre.
Hva gjemmer 
seg her?

Vet du hva som 
er meitemarkens 

favorittsang?
Svar: Deilig er 

jorden.

Vits:Vits:
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ØISTEIN NETTUM
SYNNØVE RUSTAD

T • 61 18 69 40
• Hele døgnet

www.nettum.no
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                                    Verkstedtjenester 
            Graving-transport-snøbrøyting 
 
 
            Trenger du f.eks utbedring av: 
 
           -Kloakkanlegg 
           -Drenering 
           -Eller annen type graving   
           -Trenger bilen din service eller reparasjon?  
           -Skulle traktoren din vært reparert? 
            gravemaskina di? Eller trillebåra di? 
           -Hos oss er ingen oppdrag for små. 
           
           -Ta kontakt med oss for en uforpliktende 
             prat. 
                                                                                               
                  Tlf: 95835871 Graving/Transport 
                       Tlf: 94983580 Verksted 
                    www.birimaskinogservice.no  
                    post@birimaskinogservice.no  
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 www.trostrudbegravelse.no

OPPUSSING, RENS  
OG VASK AV STEIN  
Over 50 nye steiner i utstilling

PRISER FRA KR 7.900

Marcus Thranesgt. 4, 2821 Gjøvik, telefon: 611 50 580
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OPPUSSING, RENS  
OG VASK AV STEIN  
Over 50 nye steiner i utstilling

PRISER FRA KR 7.900

Marcus Thranesgt. 4, 2821 Gjøvik, telefon: 611 50 580

Din lokale leverandør
av arbeid med gravstein

Navnetilføyelse  |  Oppussing  |  Oppretting
Rens og vask  |  Selvvanningskasser  |  Ny gravstein

Vi er i nærheten når du trenger oss

Petter Moen Hagen

T • 61 27 95 80
post@libb.no
www.lillehammerbb.no

tlf 913 09 595
Dekkhotell  *  Dekk  *  Utleie



Kirkekalender desember-mars

Returadresse:
Biri Menighetsråd
Strandgata 13A
2815 Gjøvik

Se også kirken i Gjøvik 
www.kirken.no/gjovik

NOVEMBER
30. november
Julekonsert – Brabrand (se side 7)
Biri kirke kl 14.00

DESEMBER
07. desember – 2. søndag i adventstiden
Biri kirke kl. 1100. Joh 14,1-4
Takkoff er til Rådet for psykisk helse
Prest: Kristian Sandmark
10. desember 
Lysmesse (se side 6)
Biri kirke kl. 18.00
21. desember – 4. søndag i adventstiden
Øverbygda bedehus kl. 1100
Luk 1, 46-55
Takkoff er til Øverbygda bedehus.
Kirkekaff e. Prest: Kristian Sandmark
22.desember
Julekonsert (se side 6)
Biri kirke kl. 20.00

24. desember - Julaft en
Luk 2, 1-20. Biri kirke kl. 1600
Julaft ensgudstjeneste
Takkoff er til Kirkens Nødhjelp
Prest: Kristian Sandmark

25. desember - Juledag
Joh 1, 1-14. Biri kirke kl. 1100 
Høytidsgudstjeneste
Takkoff er til Biri kirkemusikkarbeid
Prest: Kristian Sandmark
31. desember – Nyttårsaft en
Luk 13, 6-9. Biri kirke kl. 1600
Takkoff er til Biri trosopplæringsarbeid
Prest: Kristian Sandmark
JANUAR
4. januar – Kristi åpenbaringsdag
Matt 2, 1-12. Biri kirke kl. 1100
Gudstjeneste. 
Vi synger jula ut. Kirkekaff e.
Prest: Kristian Sandmark
11. januar – 2. søndag i åpenbaringstiden
Matt 3, 13-17. Biri kirke kl. 1100 
Gudstjeneste. Prest: Kristian Sandmark
18. januar – 3. søndag i åpenbaringstiden
Joh 2, 1-11. Biri kirke kl. 1100
Gudstjeneste - Konfi rmantpresentasjon
Prest: Kristian Sandmark
FEBRUAR
1. februar – Såmannssøndagen
Luk 8, 4-15. Biri kirke kl. 1100
Gudstjeneste. Prest: Kristian Sandmark

8. februar – Kristi forklarelsesdag
Matt 17, 1-9. Biri kirke kl. 1100
Gudstjeneste. Prest: Kristian Sandmark

15. februar – Fastelavnssøndag
Joh. 17, 20-26. Biri kirke kl. 1100
Familiegudstjeneste - Hjertevenn
Prest: Kristian Sandmark
MARS
8. mars – 3. søndag i fastetiden
Luk 11, 14-28. Biri kirke kl. 1100
Gudstjeneste. Prest: Kristian Sandmark
15. mars – 4. søndag i fastetiden
Joh 11, 45-53. Biri kirke kl. 1700
Gudstjeneste - Tårnagenter
Prest: Kristian Sandmark

22. mars – Maria budskapsdag
Luk 1, 26-38. Biri kirke kl. 1100
Gudstjeneste - Gullkonfi rmanter
Prest: Kristian Sandmark

29. mars – Palmesøndag
Joh 12,12-24. Biri kirke kl.1100
Gudstjeneste. Prest: Kristian Sandmark

Slekters gang

Gaver til Menighetsbudet
Gaver til Menighetsbudet kan vippses til 73415 eller settes
inn på konto 2010 23 01839. Merk gaven «Menighetsbudet»

Fl
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ri
DØPTE
Ulrik Morken Kalløkkebakken
Hedda Heiberg-Syversen
Milleah Skaug Steile-Magnussen
Solveig Eggen Leirhol
Henrikke Ringli 
Lotte Bjørge Pettersen
Nathalie Ellingsberg Martinsen
Martin Halvorsen Bergum

DØDE
Gunvor Sørum
Marit Bilit
Henry Furuseth 
Ole Herman Larsen
Helene Haugen
Eldri Ekera
Astrid Vindfallet
Solfrid Engen Kjørstad
Gerd Elinor Sveum

Slekters gang

inn på konto 2010 23 01839. Merk gaven «Menighetsbudet»

Neste nummer av Menighetsbudet
kommer ca. 20. mars 2026

Innleveringsfrist for bidrag er 
23. februar til ojbergum@gmail.com

Papirversjon av innlegg mv. kan selvfølgelig 
sendes Menighetsbudet  eller overleveres en 

av redaksjonsmedlemmene. På forhånd 
hjertelig takk for ditt bidrag i bladet!

! merk at gudstjenestetidspunkt 
fra 2025 er kl 11:00.

Biri kirke � nnes også på Facebook


